

Любовь ИСТОМИНА

Наша необычная рубрика продолжает-ся. Героиня очередной публикации – известная в Котласе леди Оксана Владимировна Бубнова, директор Котласской централизованной библиотечной системы. Какие секреты мы у нее выведали? Многие! Сегодня вам предстоит узнать, сколько раз она была замужем, сколько у нее детей и есть ли внуки. И самое главное – что она сейчас читает! Но обо всем по порядку.

– Вы родились в Котласе?

– Если честно, я родилась в Ленинграде. Я провела там всего три месяца. Потом мы переехали в Котлас, на родину моей мамы. Отцу пришлось поехать с нами. Папа строил ЭМЗ, мама сначала работала на ЛССРЗ, потом перешла к отцу. Детство у меня было прекрасное! Советское, хорошее! Я ходила в садик – он был напротив драмтеатра. Это было старое деревянное здание, и там было всего две группы. В качестве игрушки – настоящая машина, мы частенько сидели в ее кузове и прятались. Туалеты были деревянные. Спали мы на раскладушках. И другой жизни не знали! Для нас это было шикарно! Садики давно нет...

– Потом вы пошли в школу?

– В школу № 82. Отучилась десять лет. Все мое детство связано с книгами, но я никогда не думала, что стану библиотекарем. Я просто наслаждалась жизнью. Посещала кружки: то танцевала, то пела, то ухаживала за животными, то в шахматы играла. Очень много чем увлекалась, даже выделить что-то одно не могу. Воспитывалась с младшей сестрой, которую мне все время ставили в пример. Потому что она училась в музыкальной школе и великолепно играла на фортепьяно. Для меня это было что-то невообразимое!

– А что читали?

– Все подряд! Всю серию про «Волшебника Изумрудного города». Любила «Конька-Горбунка». У меня была очень красивая книга с яркими иллюстрациями! Еще «Капитан Сорвиголова» среди любимых.

– Ассоциировали себя с героями?

– Нет. Никогда! Чтение было не развивающее! Я просто глотала книги. Так проводила досуг.

– У вас были в детстве друзья?

– Да, во дворе я всегда играла с мальчишками. Не помню, что бы играла с девочками в куклы или что-то шила. А вот по гаражам прыгала!

– О какой профессии мечтали?

– Ни о какой! Я не думала о будущем. Жила одним мгновением! Окончила школу с тремя четверками...

– И?

Блондинка в библиотеке

– Мамина подруга часто водила меня в библиотеку и советовала приглядеться. Я ей помогала: все выходные проводила в старой детской библиотеке. Но я была к этому равнодушна. Тем не менее в десятом классе она посоветовала мне идти учиться на библиотекаря. Я и пошла. В первый год не поступила. И стала работать в котласской типографии – наборщиком текстов. Для меня это было очень интересно. Считаю, освоила новую профессию. На второй год мне удалось поступить в Санкт-Петербургский государственный университет культуры и искусства заочно: не хватило одного бала для очного отделения. Поэтому я совмещала учебу с работой. Трудилась в филиале № 7 – на улице 70 лет Октября у школы № 7. Кстати, этому филиалу в этом году 30 лет. Столько же – мой профессиональный стаж. Сначала я работала там гардеробщицей. Но буквально через месяц меня перевели в центральную библиотеку, где я трудилась и на абонементе, и в читальном зале. Это очень помогло мне в учебе. Я знала все на практике. Думаю, что иначе мне было бы невозможно освоить эту профессию. В университете таких практических знаний не давали.

– Да? На первый взгляд кажется, что это легкая профессия...

– Все так думают. Приходят к нам и учителя, и другие люди извне, спрашивают: «Да вы что? Что вы тут делаете? Книжки только и выдаете? Это же легко!». Но когда начинают работать – почти все сбегает. Ведь на нас огромный объем работы. У нас стремительный темп. И сложный план. А всем кажется, что мы только выдаем книги... Внутри работы очень много и с каждым годом все больше и больше.

– Не жалеете, что выбрали эту профессию?

– Нет, но очень тяжело. Особенно на должности директора, на которой я с 2008 года.

– А вы можете позволить себе не прийти на работу, если сильно устали, отдохнуть хотя бы денек?

– Да вы что? Нет, конечно! Такого не бывает!

– Расскажите, как вы отдыхаете?

– На море. С мужем и ребенком. Мы любим Средиземное. А вскоре поедем на Красное. Надо уезжать из города в отпуске, а то работа затянет. Тем более муж очень любит путешествовать. Да и солнца хочется. Поедем на две недели.

– А с мужем где познакомились?

– На работе. Он, кстати, третий мой муж. И с ним я чувствую себя королевой. Он и готовит, и по дому убирает. Вместе мы уже шесть лет. Он у меня очень добрый, хороший, любящий. Зовут Александр. Я не подозревала, что на свете могут быть такие мужчины. Он считает, что должен сделать для женщины все, чтобы она была счастлива!

– То есть у вас с ним такая же история, как у Маргарет Тэтчер с мужем? К которому вечером она приходила изнеможенной и уставшей, а каждое утро вновь была полна сил...

– Да! Можно сказать так... Мы прекрасно ладим, подстраиваемся друг под друга.

– У вас двое детей?

– На двоих с мужем – четверо детей. У меня от первого брака – двое. Дочке Екатерине уже 24 года. Кстати, я уже бабушка! Дочь любит читать, как и я. Даже советует мне какие-то книги. Сыну Егору – 15 лет. Он учится в школе в 9 классе. Хочет получать рабочую специальность, но учиться – в Санкт-Петербурге. Читать не особо любит. Мои дети по характеру на меня совершенно не похожи, что меня иногда очень ранит. Дочка окончила колледж, поступила в вуз, учится на архитектора. Вышла замуж за военного. Они сейчас в Мирном в воинской части. Она хлебнула всех «благ», которые положены женам офицеров. Они почти не видятся. Но теперь у нее есть ребенок, и это ее спасает.

– А она не «выливает» стресс на вас?

– Я поддерживала ее во время беременности, сейчас моя помощь не особо нужна.

– И что? Ваша дочь всю жизнь мужа не будет видеть?

– Сейчас у него контракт на пять лет. Там уже решат, что делать дальше, сами.



– **Вы строгая мама?**

– Нет, стараюсь уделить время детям. Ездим вместе за границу. А будут вопросы про работу?

– **Будут! Расскажите про работу!**

– Работа – это 24 часа в сутки. До проекта новой библиотеки у меня была совершенно другая жизнь. Теперь я работаю не на сто, а на двести процентов. Сейчас мы привыкаем к новому режиму. Плюс все хотят к нам попасть. Весь Котлас! Все архангельское сообщество! К нам запись на экскурсии уже распланирована на два месяца вперед. Библиотекари из дру-

гих городов (например, Сыктывкара) приезжают и изучают нашу библиотеку. Образованию мы тоже стали интересны. Да и всему населению!

– **А нет обиды, что в старом варианте библиотека не была так интересна читателям?**

– Нет. А что мы могли показать? У нас не было техники. Не было комфортных условий. А оказалось – для людей это самое главное!

– **То есть можно сказать, что проект новой библиотеки отчасти и психологический?**

– Да, и этому есть доказательства. У нас очень много читателей, в том числе студентов, молодежи. Вечерами все кресла и ноутбуки заняты. Учащиеся делают домашние задания, уроки. Удобно. Красиво. Есть кофе-машина. Им нравится быть в комфортных условиях.

– **А вы лично читаете здесь?**

– Нет. У меня фоновое чтение. Я читаю на сайте «ЛитРес» Кафку «Превращение» и Киза «Цветы для Элджернона». Люблю слушать аудиокниги в машине.

– **Любимое произведение?**

– Только «Мастер и Маргарита»!

– **Сколько раз читали?**

– Раз пять. У меня есть редкое издание этой книги в бархате и с интересными красивыми иллюстрациями. Кстати, себя с Маргаритой не ассоциирую. А вот девиз жизни у меня, как у Скарлетт О'Хары: «Я подумаю об этом завтра»! Очень многие проблемы решаются наутро.

– **Спите вы достаточно?**

– Нет, часов шесть. И этого не хватает. Выходные часто посвящаю

себе, отдыху и своим орхидеям. Их у меня сейчас 12 штук. Они меня успокаивают.

– **Как так получается, что они у вас постоянно цветут?**

– Заботливый муж сделал отопляемый балкон, для них там комфортная температура, очень много света и непрямого солнца. Я поддерживаю оптимальный уровень влажности. Включаю релаксирующую музыку и разговариваю с ними. Так отдыхаю.

– **А на уходовые процедуры для себя времени хватает?**

– Не всегда, но я стараюсь. Занимаюсь активным спортом в тренажерном зале.

– **Вы блондинка от природы?**

– Да, это от мамы. Для меня лучшие уходовые процедуры – поездки за границу, к солнышку и к морю.